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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Heist

(öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Presse

Verwaltung

Protokollführer/-in

Sitzungstermin: Dienstag, den 20.06.2023

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:35 Uhr

Ort, Raum: Hotel Lindenhof, Restaurant, Großer Ring 7, 25492
Heist

Herr Erwin Aug FWH
Herr Frank Bartsch CDU
Herr Jörg Behrmann CDU Vorsitzender für die

TOP 4-6
Frau Luise Behrmann CDU
Frau Heike Ebert SPD
Frau Daniela Heitmann CDU stv. Schiedsfrau

Schiedsbezirk
Moorrege II

Herr Volker Hollander FWH
Herr Gerrit Lienau CDU
Herr Andreas Möhle FWH
Herr Michael Möller-Stute FWH
Herr Alexander Mrosk FWH
Herr Bürgermeister Jürgen
Neumann CDU

Vorsitzender

Herr Frank Rafael CDU
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD
Frau Christel Schwichow SPD
Herr Heinz Seddig SPD
Herr Bennet Witt CDU

21 Bürger

Herr Bastian Fröhlig Presse

Herr Wulff Amtsdirektor Amtsdirektor
Herr Goetze Büroleitender

Beamter
Büroleitender
Beamter

Herr Strate
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Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 07.06.2023 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 36 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
Die FWH-Fraktion stellt den Antrag auf Änderung der Hauptsatzung und Erhöhung
der Anzahl der Sitze in den Ausschüssen auf 12. Es wird um Beratung und
Beschlussfassung des Antrages vor den TOP der Ausschussbesetzungen gebeten.
Es wird daher beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen/ändern:
 neu: TOP 12: Antrag FWH-Fraktion auf Änderung der Hauptsatzung
 durch die Ergänzung des TOP: neue Nummerierung in der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

17 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Frau Goldau

Herr Stefan Krüger CDU Vorsitzender
TSV "Gut Heil"
Heist

1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden Bürgermeister

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeit
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zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Antrag der FWH-Fraktion: Änderung der Hauptsatzung

13. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

14. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

15. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

16. Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Sonderausschuss Dorfplatz

17. Wahl einer/eines Stellvertreterin/Stellvertreters für die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister
im Amtsausschuss

18. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

19. Wahl von 3 weiteren Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Schulverbandes
Gemeinschaftsschule Am Himmelbarg Moorrege und deren Stellvertreter

20. Wahl eines Vertreters der Gemeinde Heist und dessen Stellvertreter in den Zweckverband
Breitband Marsch und Geest

21. Wahl eines Vertreters der Gemeinde Heist und dessen Stellvertreter in den Beirat des
Abwasser-Zweckverbandes Südholstein

22. Wahl von 3 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der Gemeinde Heist und
deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg

23. Wahl eines Mitgliedes in den Ausschuss des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich

24. Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Vorstand des Sielverbandes

25. Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertreter in den Beirat der
DRK Kindertageseinrichtung Heist
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Protokoll:

26. Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertreter in den Beirat des
Waldkindergarten Heist Wurzelkinder e.V.

27. Bestellung einer/eines Gemeindevertreters/Gemeindevertreterin und einer/eines
Stellvertreterin/Stellvertreters für das Kuratorium der Diakoniestation Elbmarsch

28. Bestellung einer/eines Vertreterin/Vertreters in das Kuratorium Suchtberatung Uetersen

29. Einwohnerfragestunde

30. Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters

31. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

32. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1068/2023/HE/BV

33. Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 1069/2023/HE/BV

34. Verschiedenes

37. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Der amtierende Bürgermeister, Herr Neumann, nimmt folgende Ehrungen
von Gemeindevertretern vor:

- Gerrit Lienau für 10 Jahre Mitgliedschaft
- Frank Bartsch für 15 Jahre Mitgliedschaft

Zudem verabschiedet er

- Frau Angela Ruland,
- Herrn Ludwig Albrecht,
- Herrn Manfred Lüders,
- Herrn Daniel Rau sowie
- Frau Silke Ohage

als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter und spricht ihnen
Dank und Anerkennung für ihre Dienste zum Wohle der Gemeinde Heist
aus.

Im Anschluss wird Herr Neumann vom amtierenden 1. stv. Bürgermeister,
Herrn Lüders, für seine 15-jährige Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung geehrt.
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zu 2 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den
amtierenden Bürgermeister

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit fest.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Es wird Herr Jörg Behrmann als Mitglied mit der längsten
ununterbrochenen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung festgestellt. Somit übernimmt Herr Behrmann den
Vorsitz der Gemeindevertretung.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Es werden die Zusammensetzungen der folgenden Fraktionen gegenüber
dem amtierenden Vorsitzenden erklärt:

CDU-Fraktion: Herr Jörg Behrmann (Fraktionsvorsitzender), Herr Frank
Bartsch (stv. Fraktionsvorsitzender), Frau Luise Behrmann, Frau Daniela
Heitmann, Herr Stefan Krüger, Herr Gerrit Lienau, Herr Jürgen Neumann,
Herr Frank Rafael, Herr Bennet Witt

FWH-Fraktion: Herr Michael Möller-Stute (Fraktionsvorsitzender), Herr
Volker Hollander (stv. Fraktionsvorsitzender), Herr Erwin Aug, Herr
Andreas Möhle, Herr Alexander Mrosk

SPD-Fraktion: Herr Klaus-Dieter Redweik (Fraktionsvorsitzender), Frau
Heike Ebert (stv. Fraktionsvorsitzende), Frau Christel Schwichow, Herr
Heinz Seddig

zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
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längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeit zur
Gemeindevertretung

Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Jürgen Neumann zur Wiederwahl als
Bürgermeister der Gemeinde Heist vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jürgen Neumann
zum Bürgermeister der Gemeinde Heist.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Enthaltung: 1

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr Jürgen Neumann wird durch den Vorsitzenden, Herrn Behrmann, zur
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten als Bürgermeister der
Gemeinde Heist verpflichtet.

Der amtierende 1. stv. Bürgermeister, Herr Lüders, ernennt Herrn
Neumann sodann unter Berufung in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamten zum Bürgermeister der Gemeinde Heist.

Anschließend wird Herr Neumann durch Herrn Behrmann vereidigt.

Herr Behrmann übergibt die Sitzungsleitung an den wiedergewählten
Bürgermeister und Vorsitzenden, Herrn Jürgen Neumann.

Herr Neumann bedankt sich in seiner Antrittsrede bei den Bürgerinnen
und Bürgern für das entgegengebrachte Vertrauen sowie bei seiner
Familie und Freunden für die stetige Unterstützung. Zudem begrüßt er die
neuen Gemeindevertreter/innen und hofft auf eine offene und
vertrauensvolle Zusammenarbeit zum Wohle der Gemeinde Heist.

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Die FWH-Fraktion schlägt Herrn Volker Hollander zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Heist vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.
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Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Volker Hollander
zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Heist.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 6

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Volker Hollander wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften
Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stv. Bürgermeister ernannt
und vereidigt.

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Die SPD-Fraktion schlägt Herrn Klaus-Dieter Redweik zur Wahl als 2. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Heist vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Klaus-Dieter
Redweik zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Heist.

einstimmig beschlossen

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Redweik wird durch Herrn Neumann zur gewissenhaften Erfüllung
seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 2. stv. Bürgermeister ernannt
und vereidigt.

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Der Vorsitzende verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung durch
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihr Amt als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter ein.
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zu 12 Antrag der FWH-Fraktion: Änderung der Hauptsatzung

Die FWH-Fraktion stellt ihren Antrag auf Änderung des § 5 der
Hauptsatzung in Bezug auf die Erhöhung der Sitzanzahl auf 12 Sitze in
den ständigen Ausschüssen vor. Erreicht eine Fraktion in der
Gemeindevertretung nicht die Mehrzahl der Sitze, so kann sie diese auch
nicht in den Ausschüssen erreichen. Daher werde beantragt, dass in den
Ausschüssen a) - e) die Anzahl der Sitze auf 12 heraufgesetzt werde, wie
es dem Ergebnis der Verhältniswahl gern. § 46 Abs. 1 GO entsprechen
würde.

Herr Behrmann spricht sich im Namen der CDU-Fraktion ebenfalls für die
Erhöhung der Sitzanzahl aus, um die eingeplanten bürgerlichen Mitglieder
auch einsetzen zu können.

Herr Redweik berichtet, dass die SPD-Fraktion ebenfalls für die geplante
Erhöhung stimmen werden.

Der Vorsitzende stellte den Antrag der FWH-Fraktion zur Abstimmung:

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die Anzahl der Sitze
der in § 5 der Hauptsatzung genannten ständigen Ausschüsse a) - e)
auf insgesamt 12 Sitze zu erhöhen.

einstimmig beschlossen

zu 13 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Der Vorsitzende berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser
Sitzung über die Ausschussbesetzungen verständigt haben und dankt
ihnen dafür. Er verliest anschließend die Namen aller Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.
Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der Mitglieder der
Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse nach der Haupt-satzung.

einstimmig beschlossen

zu 14 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

Der Vorsitzende verliest die Namen aller stellvertretenden Mitglieder der
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gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.
Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der stellvertretenden
Mitglieder der Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als stellvertretende Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung.

einstimmig beschlossen

zu 15 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege mit den Fraktionen abgestimmten
Namen der vorgeschlagenen Ausschussvorsitzenden und deren
Stellvertreter gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, diese Abstimmung en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen zu den Vorsitzenden und stv.
Vorsitzenden der gemeindlichen Ausschüsse.

einstimmig beschlossen

zu 16 Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretern in den
Sonderausschuss Dorfplatz

Die Wahl von Stellvertretern sei für diesen Ausschuss nicht zwingend,
daher habe man sich zunächst darauf geeinigt, nur die originären
Mitglieder zu wählen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für den Sonderausschuss Dorfplatz:

- Frau Birte Siefke, CDU (Bgl. Mitglied),
- Frau Christel Schwichow, SPD (GV),
- Herrn Volker Hollander, FWH (GV).

einstimmig beschlossen

zu 17 Wahl einer/eines Stellvertreterin/Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

Herr Wulff erläutert, dass die/der Stellvertreter/in des Bürgermeisters im
Amtsausschuss aus derselben Fraktion vorgeschlagen werden müsse.
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Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Jörg Behrmann zur Wahl als Stellvertreter
des Bürgermeisters im Amtsausschuss vor.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jörg Behrmann zum
Stellvertreter des Bürgermeisters in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 18 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege von den Fraktionen abgestimmten
Vorschläge zur Besetzung des Wahlprüfungsausschusses gem.
Protokollanlage 1. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung en bloc
vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 19 Wahl von 3 weiteren Mitgliedern in die Verbandsversammlung des
Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelbarg Moorrege
und deren Stellvertreter

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege mit den Fraktionen abgestimmten
Vorschläge gemäß Protokollanlage 1.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen drei
weiteren Mitglieder und deren Stellvertretungen in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule
Am Himmelbarg Moorrege gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen

zu 20 Wahl eines Vertreters der Gemeinde Heist und dessen Stellvertreter
in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Volker Hollander als
Mitglied in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes
Breitband Marsch und Geest. Als stellvertretendes Mitglied wird Herr
Klaus-Dieter Redweik gewählt.
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einstimmig beschlossen

zu 21 Wahl eines Vertreters der Gemeinde Heist und dessen Stellvertreter
in den Beirat des Abwasser-Zweckverbandes Südholstein

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jürgen Neumann als
Vertreter der Gemeinde Heist in den Beirat des Abwasser-
Zweckverbandes Südholstein. Als Stellvertreter wird Herr Jörg
Behrmann gewählt.

einstimmig beschlossen

zu 22 Wahl von 3 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der
Gemeinde Heist und deren Stellvertretern in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Beschluss: In die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg werden als weitere
Mitglieder gewählt:

- Herr Stefan Krüger,
- Herr Michael Möller-Stute,
- Herr Dieter Redweik.

einstimmig beschlossen

In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg werden als Stellvertreter/in gewählt:

- Herr Frank Bartsch,
- Herr Andreas Möhle,
- Frau Heike Ebert.

einstimmig beschlossen

zu 23 Wahl eines Mitgliedes in den Ausschuss des Sielverbandes
Moorrege-Klevendeich

Für den Sielverband seien drei Personenvorschläge aus den
Fraktionsabstimmungen vorgelegt worden. Herr Wulff erläutert hierzu,
dass es sich hierbei um einen Zweckverband handle, in der der
Bürgermeister kraft seines Amtes Mitglied sei. Laut Satzung sei zudem nur
noch ein Mitglied zu wählen, das Vorschlagsrecht liege bei der CDU-
Fraktion. Er bitte insofern um Abstimmung und Korrektur der vorliegenden
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Vorschläge.

Nach dieser Klärung schlägt die CDU-Fraktion Herrn Frank Bartsch vor.
Der Vorsitzende lässt über diesen Vorschlag abstimmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Frank Bartsch als
Mitglied in den Ausschuss des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich.

einstimmig beschlossen

zu 24 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Vorstand des
Sielverbandes

Die SPD-Fraktion schlägt Herrn Jörg Schwichow als stv. Mitglied in den
Vorstand des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich vor.

Beschluss: Als stellvertretendes Mitglied wird Herr Jörg Schwichow
in den Vorstand des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich gewählt.

einstimmig beschlossen

zu 25 Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertreter
in den Beirat der DRK Kindertageseinrichtung Heist

Beschluss:
1. Die Gemeindevertretung wählt in den Beirat der DRK-

Kindertageseinrichtung Heist:

a. Frau Gesche Lienau
b. Frau Heike Ebert

2. Als Stellvertreterinnen werden in den Beirat der DRK-
Kindertageseinrichtung Heist gewählt:

a. Frau Tanja Jäger (als Vertreterin für Frau Lienau)
b. Frau Sabine Redweik (als Vertreterin für Frau Ebert)

einstimmig beschlossen

zu 26 Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertreter
in den Beirat des Waldkindergarten Heist Wurzelkinder e.V.

Beschluss:
3. Die Gemeindevertretung wählt in den Beirat des Waldkindergarten

Heist Wurzelkinder e.V.:
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a. Frau Gesche Lienau
b. Frau Heike Ebert

4. Als Stellvertreterinnen werden in den Beirat des Waldkindergarten
Heist Wurzelkinder e.V. gewählt:

a. Frau Tanja Jäger (als Vertreterin für Frau Lienau)
b. Frau Sabine Redweik (als Vertreterin für Frau Ebert)

einstimmig beschlossen

zu 27 Bestellung einer/eines Gemeindevertreters/Gemeindevertreterin und
einer/eines Stellvertreterin/Stellvertreters für das Kuratorium der
Diakoniestation Elbmarsch

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den vorliegen Besetzungsvorschlag
abzuändern. Er schlägt vor, Herrn Ludwig Albrecht als Vertreter und Frau
Heike Ebert als Stellvertreterin für das Kuratorium der Diakoniestation
Elbmarsch zu bestellen.

Diesen Vorschlag stellt der Vorsitzende zur Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Ludwig
Albrecht als Vertreter der Gemeinde für das Kuratorium der
Diakoniestation Elbmarsch zu bestellen. Als Stellvertreterin wird Frau
Heike Ebert bestellt.

einstimmig beschlossen

zu 28 Bestellung einer/eines Vertreterin/Vertreters in das Kuratorium
Suchtberatung Uetersen

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Ute Jäger als
Vertreterin der Gemeinde Heist in das Kuratorium Suchtberatung
Uetersen zu bestellen.

einstimmig beschlossen

zu 29 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt und/oder Anregungen abgegeben.

zu 30 Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters



- 14 -

Der Vorsitzende berichtet zu folgenden Themen:

In der letzten Sitzung wurde beschlossen, das Nachbargrundstück der
Schule zu kaufen. Die Formalien seien hierfür inzwischen abgewickelt, so
dass die weitere Planung in die kommende Sitzung des Ausschusses für
Schule, Kultur und Soziales im September gelegt werden. Hier sollen die
ersten Vorschläge für die Gestaltung des OGT erarbeitet werden.

Der Vergabeausschuss für das B-Plangebiet 20 habe festgestellt, dass
alle Grundstücke vergeben seien.

Aufgrund mehrerer Halteverbotsschilder im Großen Ring sei in der
Gemeinde Unruhe aufgekommen.

Am 26.07.2023 findet die Seniorenausfahrt der Gemeinde Heist in die
Probstei zu den Heu- und Strohwochen statt.

Zum Thema Mobilfunkmast seien die Messungen nach den Sommerferien
geplant.

Eine erste Infoveranstaltung von wilhelm.tel zum Thema schwarze
Glasfaseranschlüsse sei geplant. Weitere Informationen hierzu werden
erwartet.

Seit ca. einem ½ Jahr nehme der Bürgermeister wieder
Gratulationstermine zu runden Geburtstagen sowie besonderen
Hochzeitstagen wahr.

Zwischen Weihnachten und Neujahr sei im Angelteich ein großes
Fischsterben gewesen, das nach Prüfung an zu viel Salz und Frost lag. Da
hier kein Angeln mehr möglich sei, werde der Angelverein nun ins
Haselauer Moor umgesiedelt und soll bei Bedarf von der Gemeinde
hierbei Unterstützung erhalten.

zur Kenntnis genommen

zu 31 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Gegen die Abfassung der Niederschrift der letzten Sitzung werden keine
Einwendungen erhoben.

zu 32 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1068/2023/HE/BV

Der Vorsitzende berichtet, dass zu den in der Beschlussvorlage genannten
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Bewerbungen noch zwei weitere Bewerbungen eingegangen seien, die in
der Beschlussfassung mit zu berücksichtigen wären.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen
Bewerbungen zur Schöffenwahl zuzulassen.

einstimmig beschlossen

zu 33 Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 1069/2023/HE/BV

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt die Erstellung eines
kommunalen Wärme- und Kälteplans für das Gemeindegebiet Heist
auf Grundlage der Fördervoraussetzung bzw. Förderzusage nach der
Kommunalrichtlinie. Die Antragstellung hat bis zum 31.12.2023 zu
erfolgen.
Die Rahmenbedingungen zur Wärmeplanerstellung werden in den
nächsten Fachausschüssen/Gemeindevertretung beraten.

Die finanziellen Mittel sind im Nachtragshaushalt bereitzustellen.

einstimmig beschlossen

zu 34 Verschiedenes

Herr Wulff erläutert, dass den Gemeindevertretern/-innen
Datenschutzerklärungen der SH-Netz vorliegen, deren Mitglied die
Gemeinde Heist sei. Die SH-Netz würde aus diesem Grund die
Kontaktdaten der Gemeindevertreter/-innen für Informationen und
Veranstaltungseinladungen nutzen. Daher werde darum gebeten, die
Erklärungen entsprechend auszufüllen und an Herrn Wulff zurück zu
geben.

Des Weiteren weist er die Gemeindevertreter/-innen auf die ausgeteilten
Arbeitshefte des SHGT für die Arbeit in der Gemeindevertretung hin.

Schulungen für die neu gewählten Gemeindevertretungen werden nach
den Sommerferien erfolgen.

zu 37 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende informiert darüber, dass die Gemeindevertretung ihre
Zustimmung zum Abschluss von Grundstückskaufverträgen erteilt habe.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 14.07.2023

Gez. (Jürgen Neumann) Herr
Bürgermeister
Frau

Gez. (Goldau)
Protokollführerin


